

画欺凌者画像 美10岁黑人女孩被捕

美国商业内幕网站20日报道,夏威夷州一名10岁黑人女孩因画欺凌者的素描像遭到警方短暂羁押。民权团体美国公民自由联盟18日致信教育、检察部门和警方,为小女孩讨公道。

去年1月,夏威夷州首府檀香山市怀帕胡镇的一所小学里,警员当着师生的面,给那名当时年仅10岁黑人小女孩戴上手铐,把她带到警察局讯问、羁押。

美国公民自由联盟在信中用化名“N·B”称呼小女孩,说她画素描像不是为了反击欺凌。一名学生的家长收到素描像后感到不快,继而要求校方报警。

女孩及其母亲的律师马特奥·卡瓦列罗表示,N·B画了什么不是关键,关键是警方没有证据表明一个10岁女孩存在暴力行为就逮捕

她。“N·B没有带任何武器去学校,她没有对别人构成任何明确的威胁。”

女儿被抓走时,母亲塔玛拉·泰勒就在学校的另一个房间里,但是校方和警员告诉她,他们正在和其他家长协商如何处理素描像的事,不允许泰勒同女儿见面说话。他们阻止她离开房间,也没有告知她女儿已经被警察带走。

患有多动症的N·B后来告诉妈妈,在警局,警员让她松开鞋带、取下耳环,但是她不知道该怎么办。

事件发生几天后,泰勒致信校方和当地警方主管,控诉道:“我被剥夺了作为父母的权利,我的女儿被剥夺了作为未成年人获得保护和代理的权利……女儿和我都因此事痛苦,我很沮丧,因为我知道我女儿将一辈子活在那一天的

阴影下。”

N·B和母亲后来离开夏威夷,到美国其他州生活。

美国公民自由联盟夏威夷分部法律主管伍基·基姆认为,警方应该在监护人在场的情况下讯问N·B,何况警员带走N·B时,她的母亲就在校内。

在退休联邦探员汤米·美亚看来,警员的行为“遵循规章”,警方必须对学校报案作出反应,这就是警局对女孩进行“技术性羁押”以及后来释放的原因。

不过,美亚认为,“这类事件应当在学校范围内解决”,学校应当试着找出更好的方式教育儿童。

美国公民自由联盟指出,当地学校对黑人

女孩的纪律处分一向存在歧视性,而美国警察对黑人的滥用暴力程度之高,让N·B的母亲担心女儿安危,却被学校员工和警员拦着她见女儿。“这对母女之所以遭到区别对待,是因为她们的种族”,她们被视为“更危险”“更不理性”的一类,她们的权利没法像非黑人学生和家長那样得到尊重。

美国公民自由联盟要求夏威夷州和檀香山市政府赔偿N·B及其母亲50万美元(约合320万元人民币),还要求州教育部门和檀香山市警察局修改政策,包括禁止学校员工在无人面临紧急且严重伤害威胁的情况下报警;警察审讯未成年人时,家长或其他监护人必须在场。

檀香山警方和检方说,将同教育部门一同回应这些诉求。



“缺芯”瞄准盟友 “美国优先”再现

韩国产业通商资源部长官文胜煜20日在国会就美国要求韩国半导体企业提供敏感机密信息一事称,相关企业正在准备,在确保不泄露合同保密条款和不触犯国内法律的情况下,将材料提交给美方。

自美国政府9月下旬提出上述要求以来,韩国半导体业界对此多有不满。韩国媒体指出,美方这一要求暴露了拜登政府版的“美国优先”,严重侵害了韩国的经济主权。

美国商务部和白宫国家经济委员会9月23日召集半导体行业人士开会讨论供应链问题。同日,美商务部发出通知,要求半导体供应链企业在45天之内提供相关信息,包括库存、产能、原材料采购、销售、客户信息等。信息征集对象涵盖整个半导体供应链,包括半导体设计和制造企业、材料和设备供应商、半导体中间商和终端用户。

半导体产业是韩国支柱产业,三星电子、SK海力士等韩国企业也被要求提供信息。

《韩国经济新闻》报道指出,美国政府此次征集的库存、产量、订单和客户信息等均为企业敏感机密信息,披露这些信息意味着公开企业的半导体技术水准,可能令企业在议价过程中处于不利地位。

尽管美方声称收集这些信息是为了“了解和量化(供应链)瓶颈可能存在的”以克服芯片短缺危机,但韩国方面担心,美国可能另有私心。

《韩国经济新闻》报道说,英特尔公司近来强化与美国政府的合作,重启半导体代工业务。三星电子等公司向美国政府提交的信息很可能被泄露给英特尔等美国企业。

事实上,美国政府为本国企业扫除竞争障碍的先例早已有之,其中最典型的就是法国阿尔斯通公司的遭遇。美国2013年以违反《反海外腐败法》为由逮捕该公司高管弗雷德里克·皮耶鲁齐,随后对他提起诉讼并对阿尔斯通公司处以7.72亿美元巨额罚款。在美方巨大压力下,该公司最终将其电力业务出售给主要竞争对手美国通用电气公司。

如今,美国为维持其科技霸权,正谋求复兴国内半导体制造能力。美国乔治·华盛顿大学研究员琼·朴指出,美国希望整合国内芯片生产,建立完整供应链,维持在全球半导体行业的主导地位。

目前,三星电子和SK海力士都对此事表态谨慎。韩国副总理兼企划财政部长官洪楠基18日表示,韩国政府已通过多种渠道向美方传达了韩企的忧虑,并计划继续与美方进行积极协调。但有分析指出,在美国强大压力下,韩方能否守住企业秘密仍是未知数。

美国佛州校园枪击案枪手受审

10月20日,美国佛罗里达州校园枪击案枪手尼古拉斯·克鲁兹(图左)在劳德代尔堡出庭。

2018年2月14日,位于佛罗里达州帕克

兰市的玛乔丽·斯通曼·道格拉斯高中发生震动全美的校园枪击案,造成17人死亡。这是美国历史上最严重的校园枪击案之一。枪手尼古拉斯·克鲁兹曾就读于事发学校,因违纪

被开除。克鲁兹被控17项一级谋杀罪和17项一级预谋杀罪。如这些罪名成立,克鲁兹将最高面临死刑或终身监禁不得保释的刑罚。

渔业争端升级 法国威胁制裁英国

随着英国与法国渔业纠纷升级,法国政府20日放话,法方可能会在“本周末之前”宣布对英国能源和贸易方面施加制裁。

法国批评英方违反协议,威胁采取制裁措施。法国政府发言人加布里埃尔·阿塔尔20日说:“如果协议未被遵守,我们显然处于(对英国)采取制裁的境地……潜在制裁领域包括:能源价格,是否批准进入(法国)港口,关税事宜。”

按照阿塔尔的说法,如果英法不尽快就渔业纠纷达成协议,法国针对英国的制裁措施可能11月生效。

法国先前提议,围绕渔业纠纷,欧洲联盟成员国应与法方保持一致立场,共同采取对英方制裁措施。当媒体记者问及法国总统埃马纽埃尔·马克龙是否会在21日至22日欧盟领导人会议期间再提此事,一名法国高级官员20日表示无可奉告。

本月早些时候,法国与另外10个欧盟成员国发表一份联合声明,就渔业纠纷一事谴责英方态度。英国2020年1月31日正式“脱欧”。经过11个月紧张谈判,双方赶在2020年12月底之前

围绕贸易等未来关系事宜达成一致,签署贸易与合作协定。然而,英法今年就捕鱼许可频繁闹纠纷,法方指责英方违反上述“脱欧”协议。

今年5月,法国渔民组织数十艘渔船在泽西岛首府圣赫利尔附近海域聚集抗议。英国渔民则威胁,法国渔船如果“封锁”港口,将构成“战争行为”。

法国渔民抱怨泽西岛自治政府单方面强加苛刻条款,如对渔船作出限制和规定捕捞天数,导致众多渔船无法获得许可。对此,英国首相府5月声明,泽西岛有权规定其水域内的渔业活动,英国政府将在泽西岛自治政府有需要时提供支持。

泽西岛距离法国北部海岸大约23公里,距离英国南部海岸大约140公里,电力供应主要靠法国。法国海洋事务部长安妮克·吉拉尔丹曾威胁说,法国要切断对泽西岛的电力供应。

本版稿件文图均据新华社

英国及英方属地泽西岛上月拒绝向数十艘法国渔船发放捕鱼许可证,法国政府反应强烈,谴责英方举措“令人不可接受”。

根据英国“脱欧”协议,今年1月1日起,欧盟国家渔民能够获得捕鱼许可,进入英国海域捕鱼。但随后数月,法国渔船向英方提交的申请频频遭拒,经常出现数百艘渔船中仅有数十艘获批的情形。